

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Абдуллоевой Замиры Абдумуминовны на тему: "Вклад профессора Г.Х. Хайдарова в развитие исторической науки и высшего образования Таджикистана", представленную на соискание ученой степени кандидата наук по специальности: 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа)

Проблема становления и развития таджикской исторической науки и вклад известных историков в этом направлении, является одной из интересных и малоизученных проблем в отечественной историографии.

Профессор Г. Х. Хайдаров занимает достойное место среди известных учёных - историков Таджикистана. Как выразился в своей книге знаток истории таджикского народа и Таджикистана академик Б.А. Литвинский профессор Г. Х. Хайдаров является патриархом исторической науки Согдийской области, который внёс огромный вклад в развитие отечественной исторической науки, высшей школы, подготовку учёных-историков, развитие культуры, образования и просвещения нашей республики.

Изучение, освещение и обобщение вклада учёного в развитие исторической науки и высшего образования Таджикистана имеет теоретическое, научно-познавательное, практическое и воспитательное значение, потому что именно сквозь призму жизни, деятельности и научного наследия Г.Х. Хайдарова можно осветить суть, содержание и значение кардинальных перемен, которые происходили в таджикском обществе в советский период.

В этом плане избранная тема кандидатской диссертации Абдуллоевой З.А. является весьма своевременной, актуальной и ценной. Диссертант чётко представляет значимость и научную ценность избранной темы, достаточно аргументированно обосновывает её актуальность, чётко определяет цели и задачи своего исследования.

Научная новизна диссертации заключается в том, что впервые в отечественной историографии в формате кандидатской диссертации исследуется весь пройденный путь, научно педагогическая, общественная деятельность Г. Х. Хайдарова и его богатое научное наследие. Диссертант тщательно работала с архивными и другими источниками, анализировала труды Г. Х. Хайдарова и опубликованные работы о нём. Автореферат диссертации Абдуллоевой З. А. свидетельствует о том, что автор работы прекрасно знакома со степенью изученности темы исследования, то есть историографией проблемы и владеет материалом в данном направлении. В качестве научных достоинств диссертации можно отметить, что в работе на основе широкого привлечения различных источников, анализа, сопоставления и обобщения комплексно во всех логических и хронологических взаимосвязях даётся всесторонне и углублённый анализ формирования Г. Х. Хайдарова, как личности, гражданина, учёного, наставника и общественного деятеля.

Знакомство с авторефератом диссертации Абдуллоевой З. А. показывает, что одной из отличительной чертой выполненной работы является комплексность, системность и многогранность поставленных задач для решения которых диссертантом использованы широкий спектр разнообразных источников и материалом. Диссертантом использованы редкие архивные материалы, в том числе личный архив Г. Х. Хайдарова и в научный оборот введены новые факты, материалы, которые ранее не были доступны исследователям, кроме того она знакома последними годами жизни и творчества профессора Г. Х. Хайдарова в этом заключается личный вклад диссертанта в разработке избранной темы и решения определённой степени, существующего пробела в таджикской историографии в области изучения исследуемой темы.

Публикации автора диссертации в различных изданиях, в том числе в журналах входящих в перечень научно-рецензируемых журналов ВАК при

Президенте республики Таджикистан и ВАК Российской Федерации вполне отражает основную суть и содержание работы.

В целом автореферат диссертации Абдуллоевой З. А. оставляет весьма благоприятное впечатление о высоком научно-теоретическом содержании самой работы.

Исходя из вышеизложенного можно констатировать и сделать вывод, о том, что диссертационная работа соискателя Абдуллоевой З.А. на тему: **"Вклад профессора Г.Х. Хайдарова в развитие исторической науки и высшего образования Таджикистана"**, представленная на соискание ученой степени кандидата наук, является самостоятельным, оригинальным и новым, логически завершённым научным исследованием, отвечающим всем критериям и требованиям ВАК при Президенте республики Таджикистан и ВАК Российской Федерации установленным и предъявляемым к кандидатским диссертациям и автор безусловно заслуживает присуждение ей искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (история таджикского народа).

Рецензент:

**Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой истории и религиоведения
ГОУ «Таджикского государственного университета
права, бизнеса и политики»**

Хомидзода Ф.М.

**Подпись Хомидзоды Ф.М. «Заверяю»:
Начальник управления кадров и
специальных работ ГОУ «Таджикский
государственный университет
права, бизнеса и политики»**



Мирпоччоев И. Х.

Адрес: 735700, Худжанд. 17 мкр-н, д.1.
Таджикский государственный университет
права, бизнеса и политики
Тел.: +992342223811
Факс: +992342225170
Info@tsulbp.tj. www.tsulbp.tj